



Северная Осетия



13 МАРТА 2020 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 44 (28003)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

СОВЕЩАНИЕ

Партнерство будет развиваться

Прочные деловые контакты между руководством Северной Осетии и руководящим составом ПАО «Газпром» позволяют оперативно решать возникающие вопросы, выстраивать эффективное сотрудничество, которое способствует динамичному развитию региона, качественной реализации социально-экономических планов.

Об этом шла речь на совещании, состоявшемся в Доме правительства под председательством Главы РСО-А Вячеслава Битарова и члена правления, начальника Департамента ПАО «Газпром» Владимира Маркова. В обсуждении вопросов приняли участие Председатель Правительства РСО-А Таймураз Тускаев, его заместитель Ахсарбек Фадзаев, министр жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Майран Тамаев, руководитель региональной службы по тарифам Алан Кумаритов, прибывшие во Владикавказ ответственные работники ПАО «Газпром».

В. БИТАРОВ:

«Благодаря целенаправленной и системной работе полностью произведены расчеты за потребленный газ всеми организациями, которые финансируются из республиканского и местного бюджетов. Безусловно, существует проблема с теплоснабжающими организациями, по этому вопросу у нас есть полное понимание того, как ее решить, и мы будем вместе двигаться к достижению цели».

Открывая совещание, Глава Северной Осетии поблагодарил членов представительной делегации «Газпрома» за плодотворную практическую деятельность – за короткий срок осуществлена газификация горных сел Куртатинского ущелья, где был проделан большой объем работы в сложных условиях. Касаясь вопроса платежей за потребленный газ, Вячеслав Битаров отметил, что в данном направлении совместно с ресурсоснабжающей организацией ведется активная деятельность.

Благодаря целенаправленной и системной работе полностью произведены расчеты за потребленный газ всеми организациями, которые финансируются из республиканского и местного бюджетов. Безусловно, существует проблема с теплоснабжающими организациями, по этому вопросу у нас есть полное понимание того, как ее решить, и мы будем вместе двигаться к достижению цели, – подчеркнул Вячеслав Битаров.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

ПРОБА НА УЧИТЕЛЬСТВО

От категоричного «Это не мое» до перспективного «Не исключаю, что через несколько лет я сюда вернусь»: первая производственная практика студентов в школе – это как перекресток, на котором будущие специалисты выбирают, куда им идти.

Не все сегодняшние педагоги с детства мечтали о той стезе, на которой они работают. Но, попав однажды в волшебный мир знаний, остались в нем навсегда: ты никогда не знаешь, когда в тебе проснется призвание. Вот и у студенток 3 курса факультета русской филологии СОГУ пока нет уверенности, что после получения диплома они станут учителями. Однако от такой возможности Валерия Гуларова, Анастасия Бигаева, Мадина Бутаева и Валерия Торина не отрекаются: несколько недель, которые они провели на практике во владикавказской школе №27, стали для них временем открытий, подтверждения каких-то личных убеждений и принятия новых аксиом. «Для меня профессия учителя – лучшая на свете! Ты вращаешься в ребенке Человека, вкладываешь в него все, что у тебя есть, и даже больше, открываешь возможности смотреть на мир, – рассуждают будущие филологи, добавляя, что для реализации этих задач в полной мере у педагога должно быть больше времени и свободы. – Учитель каждый раз имеет дело с новым поколением детей, которое отличается от предыдущего. И чтобы заинтересовать учеников предметом, процессом обучения, нужно быть психологом, который находит подход к каждому ребенку».

Что это – юношеский максимализм? Ведь перед тобой аудитория в 30 человек и всего 40 минут урока,



за которые нужно успеть многое?! Однако, как отмечает студентка 1 курса магистратуры Алана Багаева, все дело в желании, методике и стремлении достичь поставленных задач: «Для меня это уже вторая практика, и я могу уверенно сказать, что все зависит от педагога. Безусловно, чтобы узнать детей, нужно время. Но зато потом работать становится намного легче». Нехватку опыта современные молодые педагоги восполняют новаторскими методами, интерактивными уроками и применением технологий в образовательном процессе. Они увлекают детей, а ведь завоеванное внимание и есть один из гарантов эффективного обучения. «Одна из проблем, с которой мы столкнулись за время практики, это то, что нынешние подростки не умеют думать. Их этому не учат. Они приводят цитаты, но не могут порас-

суждать по данной теме, – отмечают студенты, однако, говоря, что благодаря доступности информации у подростков широкий кругозор. И, видимо, соединить в ребенке критическое мышление, логику и весь поток информации, который к нему поступает, – одна из задач учителя в XXI веке. – Отношение к предмету и в целом к учебе во многом зависит от учителя. Мы увидели пример мудрых наставников, которые смогли вызвать интерес, которые действительно учат. А если вы не чувствуете детей, не хотите искать к ним подход, не являетесь хоть немного психологом, то зачем идти в школу?»

...Звенит звонок, дети расходятся по кабинетам, и следом заходит учитель. Будущий, молодой, но уже точно для себя решивший, что нести свет знаний – это то, что приносит ему внутреннее удовлетворение.

(Окончание на 2-й стр.)

Читайте далее:

«Мой бизнес» подвел первые итоги стр. 2

«СО» приглашает к телеэкрану стр. 5, 6

В следующем номере:



Наш комфорт – в их руках



Уроки здоровья

Пульс республики

♦ **К ВОПРОСАМ ГОТОВЫ.** На протяжении 2020 года руководители филиала «Россети Северный Кавказ» – «Севкавказэнерго» и Гарантирующей поставщика АО «Севкавказэнерго» в рамках развития клиентоориентированного подхода и повышения качества предоставления услуг проведут личные открытые встречи с жителями Северной Осетии. Принять участие и задать свои вопросы энергетикам может каждый желающий. Первая встреча пройдет 13 марта в Беслане.

♦ **СТРАТЕГИЧЕСКИЕ КУЛЬТУРЫ.** Посевная кампания в Северной Осетии начнется в середине апреля. 85% площади посевов займет кукуруза. Кроме этого, есть озимая пшеница, рапс, овощные культуры. В 2020 году посевные площади кукурузы составят более 95 тысяч га, картофеля – 2,3 тысячи га.

♦ **В КРУГЛОСУТОЧНОМ РЕЖИМЕ.** В Северной Осетии начала работу горячая линия по вопросам противодействия ввозу и распространению новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV). Специалисты расскажут о симптомах коронавирусной инфекции и профилактике, разъяснят, как действовать при первых признаках недомогания. Телефон «горячей линии»: 8 (800) 301-20-68.

♦ **В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ.** Владикавказ оказался в десятке городов, в которых цены на однокомнатные квартиры снизились более всего – снижение составило 1,8%. Самый высокий рост цен (22,6%), зафиксирован в Нижнеартамовске. Наибольшее снижение стоимости (-7,4%) было отмечено в Череповце.

♦ **СКАЗОЧНЫЕ ПЕРСОНАЖИ.** Во Владикавказе пройдет выставка мастеров-кукольщиков. Экспозиция будет работать в конференц-зале гостиницы «Амран» с 21 по 28 марта. Мероприятие приурочено к Международному дню кукольника, который традиционно отмечается 21 марта. Десятки мастеров-ремесленников из Северной Осетии и регионов СКФО представят свои работы на выставке.

ПОДДЕРЖКА

ДОМ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО СПЕЦИАЛИСТА

В прошлом году в семье тракториста Казбека ДЕМУРОВА произошло радостное событие.

Молодая семья с маленьким ребенком живет вместе с родителями в селе Новый Батако Правобережного района. Никогда не было в семье столько радости, чтобы приобрести новое жилье у молодых супругов не было. Чтобы накопить деньги, пришлось бы трудиться еще лет 10...

Но выход из ситуации нашелся. Демуровы стали участниками программы «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов» подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий». Собрали необходимые документы и получили сертификат на 718 тыс. руб. Эту сумму молодая семья планирует внести на приобретение нового дома как первый взнос. Всего в рамках указанной подпрограммы, которая является частью государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Министерством сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии был утвержден сводный список участников – получателей социальных выплат и получателей жилья по договорам найма жилых помещений на 2019 год, в состав которого вошли 168 семей.

– В соответствии с пунктом 37 Правил предоставления субсидий на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, утвержден постановлением правительства республики от 25 июня 2019 года, на счета участников министерством из

средств федерального и республиканского бюджетов были зачислены социальные выплаты в размере 165,5 миллиона рублей, – говорит министр сельского хозяйства, – В результате выдано 168 сертификатов гражданам, проживающим и работающим в сельской местности. Из них у 122 статус «молодая семья» и «молодой специалист».

Надо заметить, что в минувшем году объемы поддержки в рамках этих мероприятий заметно выросли. Для сравнения: в 2017 году только 24 семьи улучшили свои жилищные условия, в 2018 году – 26 семей. Финансирование составило, соответственно, 12,6 миллиона рублей и 18,7 миллиона рублей.

Напомним, получатель помощи имеет право на приобретение жилого дома по данной программе в течение 1 года с момента выдачи сертификата. Получившие сертификаты – работники агропромышленного комплекса, здравоохранения, образования, социальной сферы.

Учитывая объективные особенности развития сельских территорий и имеющийся разрыв в уровне и качестве жизни на селе по сравнению с городом, достижение прогресса в изменении сложившейся ситуации возможно только на условиях использования программно-целевого метода, в том числе с привлечением средств государственной поддержки на федеральном уровне. И мероприятия данной программы разработаны в целях создания комфортных условий жизни в сельской местности через улучшение жилищных условий сельских семей, повышение престижности проживания в сельской местности.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Поддерживаете ли вы инициативу о продлении срока полномочий Президента РФ?

Таймураз ХАНАЕВ, член Молодежного парламента РСО-А:

– Учитывая современные реалии, в этой инициативе больше плюсов, чем минусов. Во-первых, та внешняя политика, которую ведет Владимир Владимирович, – очень мощная и на сегодня наиболее приемлемая для нас. Безусловно, без такого сильного управленца России было бы очень сложно пережить все те испытания, которые выпали на ее долю в последние десятилетия. Ну и, наконец, другого достойного руководителя страны на политической арене я пока не вижу.

В. ДЗЕБИСОВ, фермер:
– На сегодняшний день система власти более-менее налажена, и если придет к руководству страной новый человек, то у него, возможно, будет и другое видение развития страны. Кроме того, с ним наверняка придут новые люди, а значит, нам обеспечен переходный период, который в существующих условиях нежелателен.

Мне, как представителю аграрной отрасли, импонирует проводимая государством политика по поддержке сельского хозяйства. И я хочу, чтобы такая тенденция сохранилась.

Казбек ТАЙСАЕВ, заместитель председателя комитета ГД РФ по делам СНГ, секретарь ЦК КПРФ:

– В разработке поправок в Конституцию страны наша партия приняла самое активное участие и внесла 15 новелл. Однако принята из них была лишь часть, да и то в усеченном виде, поэтому наша фракция в Госдуме воздержалась при голосовании за закон о внесении изменений в Конституцию страны.

Что касается предложения об отмене сроков правления нынешнего президента для его участия в предстоящих президентских выборах, то это отдельный закон, и наша партия, и фракция

не поддерживают эту идею, поэтому и не голосовали против принятия закона.

Евгений М., социолог:
– Думаю, что были разные варианты транзита власти, было видно, как их рассматривали. В итоге вариант с отменой президентских сроков оказался самым простым в исполнении, самым понятным и надежным. Более того, этот вариант, как утверждают мои коллеги, пользуется поддержкой значительной части населения. Не обязательно, что Путин пойдет на новый президентский срок. Думаю, решение будет приниматься ближе к 2024 г. На это решение окажут определенное влияние и результаты выборов в Госдуму в 2021 г.



Владимир ЛЕВЧЕНКО, историк, ветеран Вооруженных сил:

– Сейчас в обществе активно обсуждается инициатива расширения срока полномочий Президента России. Есть сторонники и противники идеи. Давайте вспомним: сам Владимир Путин впервые был избран президентом в 2000, затем в 2004 году. С 2008 по 2012 год он занимал пост премьер-министра России, при нем срок полномочий главы государства с помощью поправок в Конституцию был увеличен с четырех до шести лет. В

Кремль Путин вернулся в 2012 году, а в 2018 году начался второй его шестилетний срок. Если в общей сложности – четвертый президентский срок. Мне кажется, все идет к тому, что будет и пятый. Россияне уже не представляют никого другого на посту президента.

Соня БОЛОТАЕВА:
– Мне мнение по поводу увеличения срока продления полномочий президента такое. Если в начале своего президентства В.В. Путин сделал положительный задел для развития общества: вовремя давал в срок, укренился правопорядок – то в настоящее время словно начался обратный отсчет.

Бесконечные эксперименты в образовании привели к тому, что самое лучшее в мире – советское образование, которое вырастило великих советских ученых, практически уничтожено. В то время самый отстающий ученик школы знал назубок, когда началась Великая Отечественная война, другие элементарные вещи. А сейчас многие студенты вузов не могут ответить на этот вопрос. Я росла в другой стране, и мне стыдно, что школьные учителя сегодня дополнительно занимаются (за плату!) со своими учениками... Где те прекрасные времена, когда педагоги не просто давали знания, а по зову души учили детей грамоте, мужеству, порядочности, любви к Родине!

А медицина до чего доведена? Что дала прославленная оптимизация? А повышение пенсионного возраста, когда в стране не работают фабрики и заводы. Многие просто устали от тяжелой жизни! Депутаты, обратите наконец внимание на своих граждан! Люди выбирают вас для того, чтобы были разработаны законы, улучшающие их жизнь, а не для того, чтобы загнать их в кабалу. И дайте дорогу молодым, энергичным политикам!



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 13 марта по республике ожидается облачная с прояснениями погода: преимущественно без осадков, утром в отдельных пунктах туман, в горах выше 2000 м лавиноопасно. В степных и предгорных районах высокая пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 14–19, во Владикавказе – 17–19 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
ВОСХОД 6:14	ЛУНА в Скорпионе
ЗАХОД 18:04	убывает
ДОЛГОТА ДНЯ 11:50	○ (3 фазы)
	ЛУННЫЙ ДЕНЬ 19 22:53 20

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 74.03 ↑ +2,55	€ 83.66 ↑ +2,64

НАГРАДА



Трудится во славу Осетии

За заслуги перед Республикой Северная Осетия-Алания и многолетнюю плодотворную деятельность медалью «Во Славу Осетии» награжден председатель Совета старейшин международного общественного движения «Высший совет осетин» Шамиль ТОМАЕВ.

Награду в свой 80-летний юбилей Шамиль Томаев получил из рук Главы РСО-А Вячеслава Битарова. — От лица жителей Северной Осетии поздравляю с юбилеем! В разные годы Вы трудились на благо республики и сегодня продолжаете вносить свою лепту в воспитание молодежи в лучших национальных традициях. Благодарю Вас за это! — обратился к юбиляру Вячеслав Битаров.

В свою очередь Шамиль Томаев выразил признательность в адрес главы региона, отметив, что все усилия руководства республики направлены на развитие и улучшение жизни населения. — Эта награда действительно значима и высока для меня. Считаю, что все достойны все, кто трудится на благо Северной Осетии. Спасибо! — сказал Шамиль Томаев.

Заветная мечта Шамиля

Наверное, у каждого человека есть своя высокая, хотя не всегда достижимая при жизни, но маящая, как звезда, мечта. У Шамиля ТОМАЕВА эта мечта связана с идеей строительства железной дороги Владикавказ — Цхинвал. Он даже написал письмо президенту В. В. Путину, в котором обосновал необходимость такой дороги и попросил найти возможность реализовать этот стратегически важный для России проект.

За плечами Шамиля Томаева — богатый опыт работы на железнодорожном транспорте и в дорожном строительстве. После окончания Владикавказского железнодорожного техникума он исколесил всю Северо-Кавказскую железную дорогу. Да что там исколесил — ежедневно шагал «опять по шпалам», как пелось в песне его молодости. За 20 лет работы в системе СКЖД он обрел много друзей, особенно в Чечне и Дагестане, и поэтому, наверное, не любит разделять людей по национальности и вере. Всех хороших людей, несущих добро и спокойствие в общество, он считает своими друзьями.

Но с возрастом человека всегда тянет к себе родная земля. Вот и Шамиль вернулся в Осетию. Устроился в трест «Севосетинавтодор», которым в то время руководил пламенный патриот Осетии Борис Теболов.

Томаев поручались ответственные работы: строительство дороги Тамиск — Биз, на строительстве Транскама он

оказывал помощь начальнику Северного участка Рокского тоннеля Александру Гусейнову. Помогал в обустройстве временной галереи на 33-м км Южного участка Транскама. С обострением ситуации в Цхинвале в начале 90-х помог строителям Зарской дороги техникой и ГСМ.

После выхода на пенсию Шамиль Сангозович активно вошел в работу ВСО «Стыр ныхас», сейчас возглавляет Совет старейшин этой организации. Он никогда не расстается с мыслью о строительстве железной дороги в Цхинвал, чем заслуживает внимание и поддержку многих людей по эту и ту сторону хребта, разделяющего Осетию.

Вот что говорят о нем его ближайшие друзья по профессии.

Афанасий Золоев: «Шамиль Сангозович — искренний патриот своего народа и одновременно интернационалист, уважительно относящийся к другим народам. Можно только

удивляться его энергии и старанию, с каким он собирает материалы об осетинских аятах и обрядах ради их сохранения для будущих поколений. Он сам для них — достойный пример».

Заурбек Гиоев, доктор технических наук, профессор Ростовского университета путей сообщения, академик: «Шамиль Томаев, получив профессию железнодорожника, никогда ей не изменял. Еще работая в системе Северо-Кавказской железной дороги, он проникся идеей строительства железной дороги из Владикавказа в Цхинвал. Активно старается вынести эту проблему на обсуждение съездов осетинского народа и на федеральный уровень».

Леван Кортиев, заведующий кафедрой СКГМИ (ГТУ), профессор, академик Российской академии транспорта: «Шамиль Томаев относится к тем неравнодушным людям, которые думают о судьбе осетинского народа, его настоящем и будущем. Мы все желаем ему здоровья, долгих лет жизни, осуществления его заветной мечты, чтобы через Цхинвал прошла железная дорога из России на Южную Азию. Ведь когда-то и в Транскама мало кто верил, но эта дорога стала явью и сегодня служит нашему народу жизненной артерией».

Арсен ДРЯЕВ.

ПАРТНЕРСТВО БУДЕТ РАЗВИВАТЬСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Продолжая тему, руководитель региона отметил, что вопросы, связанные с платежами за потребленные ресурсы, ежемесячно рассматриваются на заседании межведомственной рабочей группы по топливно-энергетическому комплексу, и накануне состоялось одно из заседаний, где были приняты соответствующие решения.

Владимир Марков в свою очередь отметил, что руководство «Газпрома» постоянно чувствует ответственный подход главы республики Вячеслава Битарова к решению существующих проблем.

— Ваша работа трансформировалась в очевидные положительные сдвиги по многим направлениям, особенно в части повышения уровня платежей. Мы еще раз заявляем, что намерены заниматься газификацией Республики Северная Осетия-Алания. Разрабатывается соответствующая программа, рассчитанная на период с 2021 по 2025 год, и в этот документ обязательно войдут все предложения от руководителя региона, — обратился Владимир Марков к Вячеславу Битарову. — Мы убеждены в том, что у нас есть хорошие партнерские отношения для развития теплоэнергетики, прежде всего, во Владикавказе, и это партнерство будет развиваться на основе обоюдного интереса и только на благо горожан.

В ходе совещания речь шла о мероприятиях, направленных на повышение платежной дисциплины, и представители «Газпрома» с удовлетворением отметили, что увеличились платежи населения за потребленный газ. В



ближайшее время, как отметил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов, совместные усилия специалистов данной организации, профильного министерства и администрации местного самоуправления будут нацелены на то, чтобы на высоком организационно-техническом уровне провести консолидацию газораспределительных сетей, находящихся на территории РСО-Алания. Необходимость такого процесса очевидна исходя из требований безопасности и качества поставляемого энергоресурса. На совещании подчеркивалась важность обеспечения охраняемых зон объектов газоснабжения и газораспределения.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

Поправкам в Конституцию — быть!

— за это проголосовали вчера абсолютное большинство депутатов парламента республики на его внеочередном заседании, посвященном единственному вопросу — закону о внесении поправок в основной закон страны.

Заседание открыл председатель парламента Алексей Мачнев, вынесший на утверждение депутатов повестку дня. Она состояла всего из двух пунктов. Первый — голосование по проекту федерального закона о поправке к Конституции РФ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти», второй — разное.

Первый вопрос представил председатель комитета по законодательству Тимур Ортабаев. Он проинформировал, что проект закона был обсужден и одобрен на заседаниях всех комитетов парламента республики. Поправки к Конституции, как известно, затрагивают самые разные сферы функционирования государства и жизни его граждан, то есть нас. Это закрепление в основном документе страны дополнитель-



ных социальных прав и гарантий граждан, совершенствование и укрепление властной структуры, повышение обороноспособности и уровня суверенитета, а также единства России.

В заключение доклада депутат призвал коллег одобрить законопроект. Председательствующий поставил данное предложение на голосование. Абсолютным большинством голосов — 53 при двух воз-

с одобрением проекта федерального закона было принято.

На этом работа заседания парламента была завершена, а принятое постановление будет направлено в Федеральное собрание РФ. Как известно, для вступления в силу данного закона необходимо его одобрение 2/3 от числа всех региональных законодательных органов.

Всеволод РЯЗАНОВ.

МИНСТРОЙ

Сертификаты на жилье

Под председательством вице-премьера Северной Осетии Игоря КАСАБИЕВА прошло заседание рабочей группы при Правительстве Республики Северная Осетия — Алания по реализации ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».



В рамках данной программы в республике реализуются мероприятия по выполнению государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством, в том числе вынужденных переселенцев.

В прошлом году на реализацию мероприятий по их жилищному обустройству было выделено 1,8 млрд. рублей. В этом году сумма значительно выше — 2,34 млрд. рублей.

На заседании, в котором приняли участие первый заместитель министра труда и социального развития Анджела Мамаева, заместитель министра по вопросам национальных отношений Алан Багиев и представители АМС районов республики, рассмотрены учетные дела первых получателей жилищных сертификатов в этом году.

Открывая дискуссии, министр строительства и архитектуры Артур Тотиков отметил: «Нам необходимо выстроить более эффективную модель совместной работы нашего министерства, других органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, чтобы мы могли как можно быстрее обеспечить нуждающихся жилищными сертификатами».

Яна ВОЙТОВА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ВЕСНА ЗОВЕТ

С наступлением весны во Владикавказе начались работы по озеленению городских территорий. В текущем году в городе будет увеличен объем высаживаемых цветов-летников.



Как рассказала начальник отдела благоустройства Управления благоустройства и озеленения АМС г. Владикавказа Марина Азиева, в столице Северной Осетии в ближайшее время начнется высадка цветов, среди которых тагетисы, петунии, антуриумы, геранью. Также будет осуществлена реконструкция газонов. Напомним, в предыдущем году по просьбам горожан управлением была осуществлена высадка тюльпанов, которые будут радовать жителей и гостей города и в этом сезоне. Изучение состояния зеленого фонда Владикавказа проводится межведомственной комиссией, в состав которой входят специалисты Министерства природных ресурсов и экологии РСО-А, ГИБДД, а также представители общественных организаций. Все работы проводятся в рамках требований ГОСОВ.

«Хочется отметить положительную динамику участия горожан в благоустройстве Владикавказа. Регулярно к нам поступают конструктивные предложения жителей. И это, конечно, радует, однако, есть и отрицательные моменты: нередки случаи краж цветов и повреждение подвесных кашпо», — отмечает Марина Азиева. Работы по благоустройству и озеленению городских территорий будут вестись до глубокой осени в скверах, парках и на площадях. Фактически озеленением будет охвачен весь Владикавказ, а весенние работы плавно перейдут в летние — по украшению города декоративными цветочными композициями.

Пресс-служба АМС г. Владикавказа.

Проба на учительство

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всего несколько недель практики — и такое осмысление основных постулатов профессии. В этом, наверное, и кроется зов сердца: ведь бесценно, когда с первых же уроков, пусть еще и не самостоятельно проведенных, в тебе просыпается желание пробудить в детях активность, вовлечь их в обучение, раскрыть потенциал замкнутых подростков, лучшими друзьями которых являются гаджеты.

«Нам очень повезло с наставниками, которые открыли для нас мир в школьные уроки. Это и Вероника Лазариди, и Лиана Гагиева, и весь коллектив школы, который нас принял очень доброжелательно», — делятся практиканты. Около 70 студентов разных факультетов СОГУ и СОГПИ в стенах СОШУ №27 апробировали на себе учительскую профессию, которая, хоть и таит в себе трудности, но притягивает. В том числе, и возможностями для личностного роста и развития. «Учитель — многогранная личность. Он должен быть и актером. Как? А вы попробуйте подвести к новой теме через загадки, добавляя мимику, жесты, и увидите, как сразу меняется настроение в классе, как ученики, увлеченные, ждут каждого вашего слова. И этому мы тоже научились здесь, и надеваемся, что сможем потом применить на своих собственных уроках».

Нет легких профессий, как и нет путей без терний к звездам. И для кого-то производственная практика так и останется очередной перевернутой страницей, но для некоторых — она станет первыми шагами в школу, где их всегда ждут.

Мадина МАКОЕВА.

Эффективность и востребованность

С начала года в Северной Осетии зарегистрировано 47 новых субъектов бизнеса. В центре «Мой бизнес» подвели первые итоги работы в 2020 году. Новая структура распахнула свои двери немногим больше двух месяцев назад, но уже доказала свою эффективность и востребованность. В ее состав вошли ставший основой Фонд поддержки предпринимательства, Многофункциональный центр услуг для предпринимателей, Региональный центр инжиниринга, Центр поддержки экспорта, Центр инноваций социальной сферы, бизнес-инкубатор, Фонд кредитных гарантий, Фонд микрофинансирования малых и средних предприятий, Лизинговая компания, Корпорация инвестиционного развития, аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей и удаленное отделение МСП-банка.

— С января по сегодняшний день зарегистрировано 47 новых субъектов бизнеса — это индивидуальные предприниматели, общества с ограниченной ответственностью, крестьянско-фермерские хозяйства. Разработано 50 бизнес-планов. Организовано участие производителей в четырех международных выставочно-ярмарочных мероприятиях. Причем это были не просто выезды, а достойное представительство республики: например, с выставки «Продэкспо» пять наших предприятий вернулись с дипломами лауреатов и золотыми медалями в номинации «Лучший продукт»,

— рассказал директор Фонда поддержки предпринимательства РСО-Алания Батраз Гагиев.

В этом году уже семь предпринимателей стали получателями займов Фонда микрофинансирования малых и средних предприятий на общую сумму 10,2 млн рублей. В работе еще 11 заявок на 22,1 млн рублей. Фондом кредитных гарантий предоставлено два поручительства на 2 млн рублей, рассматриваются еще четыре заявки на 62,3 млн рублей. Фондом выставочной и презентационной деятельности организовано участие представителей

Северной Осетии в 20-й международной туристической выставке FITUR-2020 в Мадриде и Строительной неделе на Северном Кавказе в Минводах.

Среди других оказанных услуг — подготовка документов для различных целей, открытие расчетных счетов, изготовление электронно-цифровой подписи, формирование коммерческих предложений на иностранных языках, вывод на электронных площадках, создание сайтов, экспертиза экспортного контракта и многое другое.

Минэкономразвития РСО-А.

УРОЖАЙ-2020

В ожидании массового сева

Посевная кампания в Северной Осетии ориентировочно начнется в середине апреля при достижении устойчивой температуры почвы пахотного слоя не менее +8°C, сообщают в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии.

В 2020 году около 85% площади посевов яровых культур займет кукуруза на зерно. Наряду с данной стратегической для АПК республики культурой в весенне-полевой период будет проведен посев яровых пшеницы и ячменя, овса, гречихи, подсолнечника, сои, льна-кудряша, овощных культур.

Семеноводство картофеля — важное перспективное направление сельскохозяйственного производства нашего региона. Площадь сельхозгодий под данную культуру в 2020 году составит более 2300 га.

Республиканские сельхозтоваропроизводители прикладывают максимальные усилия, чтобы в полной готовности приступить к началу весенне-полевых работ. В сельхозпредприятиях Моздокского района на большей части площади проведена подкормка озимых культур минеральными удобрениями.

Соб. инф.





К чему могут привести субкультурные молодежные сообщества в сети «Интернет», популяризирующие культы насилия и мизантропии и занимающиеся к тому же размещением агрессивного информационного контента? Насколько демонстрация убийства, совершение суицида, драки могут повлиять на мировоззрение подростков? Таких групп в эпоху бесконтрольного доступа к Интернету множество. Ежедневно в различных соцсетях, по данным из открытых источников, регистрируется до 5 интернет-формирований, пропагандирующих идеологию «колумбайна», суицида и анархизма. Что можно противопоставить этому явлению, и почему молодежи сегодня легко идет на поводу у радикальных идей? Поговорим об этом.

Ведущая рубрики
Наталья ГАЦОЕВА.

Битва за умы

В минувшую среду во Владикавказе эксперты говорили о негативных сторонах информации, распространяемой посредством соцсетей среди молодежи. Ситуацию в Северной Осетии и России в целом обрисовала автор книги «Бенефис ненависти. Как «колумбайнеры» и керченский убийца Владислав Росляков стали «героями» российской деструктивной молодежи» политолог Яна АМЕЛИНА.

В центре обсуждения – деструктивные тенденции, в том числе пропаганда «школьных расстрелов», героизация маньяков и серийных убийц, нездоровый интерес подростков к различным формам псевдоискусства, пропагандирующего агрессию, насилие, а также депрессивно-суицидальные сообщества в соцсети «ВКонтакте». Организаторами мероприятия выступили информационно-аналитический центр «Граница настоящего», Кавказский геополитический клуб, Комиссия Общественной палаты РСО-А по вопросам культурного и духовного наследия, образования и науки, гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений и Северо-Осетинский институт гуманитарных и социальных исследований.

С 2018 года по настоящее время федеральной службой безопасности в глобальной сети выявлено порядка

150 крупных молодежных экстремистских интернет-сообществ численностью около 50000 пользователей. Только за последние два года, по данным НАК РФ, федеральной службой безопасности предотвращено свыше 50 вооруженных нападений на образовательные учреждения. Пресечена деятельность, в том числе в уголовно-процессуальном порядке, более 260 пропагандистов экстремистской идеологии. Совместно с органами внутренних дел профилектированы более 7000 подростков, попавших под влияние деструктивных идей. При этом отмечается, что все они состояли в конфликтных отношениях со сверстниками, преподавателями, членами семей и были участниками ориентированных на возрастную категорию 12–17 лет интернет-сообществ, пропагандирующих идеологию насилия.

ВСЕМИРНАЯ ПАУТИНА

В частности, пресечена подготовка вооруженного нападения на одно из образовательных учреждений г. Саратова, которое планировали совершить двое подростков 2005 года рождения, состоявших в различных интернет-сообществах, пропагандирующих идеологию массовых убийств и суицида.

Любителей т.н. шок-контента немало и в Северной Осетии. Среди подростков нашей республики, по словам Яны Амелиной, есть активные пользователи групп в ВК, пропагандирующих сатанизм, насилие, героизацию маньяков и серийных убийц, а также «кровоое» аниме. Убийца подобный треш-контент на некрепкие умы подрастающего поколения, подробно рассказывают психологи. Аналитик Яна Амелина же констатирует: «группы смерти» в соцсетях – это настоящая угроза национальной безопасности России.

В целом мероприятие затронуло не только обсуждение угроз и вызовов, встающих перед обществом в связи с развитием информационных технологий в условиях глобализационных процессов, но и поиск выхода из создавшегося положения. Было предложено объединить усилия общества и государства в поисках



ответа на деструктивные угрозы и вызовы соцсетей. В частности, вести адресную профилактическую работу с выявленными активистами и членами наиболее опасных депрессивно-агрессивных и шок-контент-пабликов; максимально информировать педагогическую и родительскую общественность об

основных индикаторах деструктивных интересов в соцсетях, а также подготовить актив кибердрузин и сотрудников соответствующих подразделений правоохранительных органов и районных АТК с целью дальнейшего выявления деструктивной молодежи в «фономом» режиме.

МЕЖДУ ТЕМ...

В России принят законопроект о борьбе с интернет-сообществами, которые склоняют детей к насилию. Подобный контент подлежит незамедлительной блокировке — Роскомнадзор должен принять соответствующее решение в течение суток, а также внести сайт в реестр запрещенных порталов.

Меры противодействия сайтам, которые подстрекают детей к самоубийству и преступлениям, включают, в частности, запрет на то, чтобы информация, которая вовлекает несовершеннолетних в совершение преступлений, но и на ту, что склоняет их к действиям, опасным для жизни и здоровья.

Этот закон был принят после того как в 2017 году в России было возбуждено 200 уголовных дел, связанных с вовлечением детей в «группы смерти» и «колумбайн-сообщества». Всего были заблокированы около 1,5 тыс. сайтов и сотни тысяч публикаций — большинство подростков, которые решили отомстить учителям или одноклассникам, проводили массу времени в Интернете в поисках информации о подобных инцидентах.

АНТИТЕРОР

ДОСТУЧАТЬСЯ ДО ДУШИ

Как не проиграть в невидимой войне за умы нашей молодежи? Почему привлекаются идеи радикализма и экстремизма среди подрастающего поколения, и как этому противостоять? На эти вопросы в эксклюзивном интервью «СО» ответил ветеран группы специального назначения КГБ СССР «Вымпел» полковник запаса ФСБ России, участник 450 боевых операций Валерий КИСЕЛЕВ.

— Валерий Юрьевич, почему молодые люди подвержены идеям радикализма, так легко идут на поводу вербовщиков и берут в руки оружие, вставая на сторону террора?

— Причин несколько. Первая и главная состоит в том, что идея создания государства, в котором присутствует вера в Бога, нелегальна. Потребность общества — справедливое государство для народа. Хорошо бы — с верой и совестью. А что имеем? В США — империализм со своей концепцией добра, нападающий на всех и грозящий наказанием за неподчинение. Европа — разгул глупости и отрицание всех ценностей с амбициями «Старого Света», в котором опустели церкви и разрушается семья. Африка — во внутренних межклановых разборках за количество долларов и число солдат «за тебя». Латинская Америка погрязла в наркотиках и борьбе за идентичность. Россия пишет новую Конституцию и пытается выйти на свой социальный путь. Получается? Возможно. Но пока ее время только начинается. Китай? По крайней мере, мы думаем, что он направлен внутрь своих проблем и не грозит победить всех. И на этом фоне вдруг возникает новое (запрещенное в России) сообщество ИГИЛ и предлагает создать отличный от сегодняшнего мира строй, общество, государство, отвечающее запросам человечества. Правда, путь кровавый, который ни один бог не одобрит. Но зато — возможный результат. Вот именно это и привлекает тысячи молодых людей любой национальности в ряды этого мифического государства.

Причина вторая — образование и воспитание. Мы перестали учить наше подрастающее поколение тем предметам, которые раскрывают построение мира. Пока государство пишет новые учебники, наши дети сами выискивают в Интернете то, что им расскажут о справедливости — игиловские пропагандисты, сектантские и любые другие. Интернет — сегодня главный преподаватель и воспитатель. Влияние его на общество больше, чем влияние и школы, и преподавателей, и родителей.

Причина третья — мы перестали заниматься культурой. Тем многовековым состоянием русских, осетин, чеченцев, грузин и еще более сотни национальностей нашего российского общества, через которое доходило до души и ума воспитание наших детей. Мы перестали ценить семью. Отца. Мать. Женщину. Культуру — это традиции. Слово. Книга. Смысл. Через слово в искусстве появляются Мысль, Преданность Отчизне и народу. Честь. Достоинство. Вместо этих смыслов нам «втюхивают» по-

шлость и разврат каждую минуту на экранах «зомбоайчиков» и в Интернете.

— И какой выход?

— Срочно создавать свою идеологию построения социального справедливого общества на основе веры в Бога, в котором справедливость совести стоит выше закона государства. В государстве должна быть превыше всего цен-

(я уверен, каждый для себя этот список давно составил), и это не цензура. Это обережение достоинства российской многонациональной сущности страны. И, наконец, воспитание. Нельзя переставать на минуту разговаривать со своими детьми. Читать им правильные книги. Петь песни. Строить их сознание на основе любви к Богу, семье, Отчизне.

— Но молодежь сегодня не только присоединяется к ИТО — берут тех же «колумбайнеров». На каком этапе происходит это упушение?

— На этапе самого государства. Но виновато в этом в первую очередь общество. Общество через свои запросы к происходящему показывает правительству страны, что нам надо. Нет запроса

общества — правительство молчит. Как только общество потребует — государство проснется или уйдет в вечность. Мы сами с вами определяем каждую секунду развития вокруг нас. От наших безразличия и бездействия происходит упушение детей. Есть известная фраза: «Если не хотите кормить свою армию, будьте кормить чужую». Но это правильно для политики государства, а для смысла общества я бы эту фразу подкорректировал: «Не хотите меняться сами, изменять себя и совершенствоваться, ради семьи и веры, поменяют другие». Вот нас и меляют со всех сторон. Упуская себя, мы теряем молодежь.

— Что чувствуете по отношению к террористу сотрудник спецподразделения, когда идет в бой?

— «Созревший» террорист — это враг. Врага надо уничтожить. Убедать и уговаривать уже поздно. Против силы в этом случае действует только сила. Террориста с оружием — только уничтожить. У солдата много чувств. Но главное — долг. А долг — это когда все свои чувства задвигаешь (возможно, временно), и решаешь задачи своей профессии. Четко, быстро и не сомневаясь! С чувствами будем разбираться позднее. Если прикажут «брать в плен» — будешь жертвовать собой, рисковать и выполнять приказ.

— Сталкивались ли вы лично с теми, кто раньше рос обычным подростком, а потом оказался террористом? Что произошло с ними, почему выбрали неверный путь в жизни?

— Я рос в многонациональном дворе. И в стране, где братские, дружеские чувства преобладали. Советский Союз мы сами разрушили навстречу проблеме ИГИЛ. Вокруг меня были дети, ровесники из таджикских, узбекских, татарских, чеченских, украинских, немецких, еврейских, русских семей. И наша дружба до сих пор существует и ни разу не определялась национальностью или верой. Никто из них не воювал против своего народа. Все они до сих пор готовы умереть за «други своя». А вот по профессии своей я не раз сталкивался с личностями, которые стали террористами. Да, действительно, были обычные дети, подростки и вдруг стали идейно готовыми к тому, чтобы убивать за идеалы, внушенные им извне. Каждая судьба — отдельная и часто трагичная история. Как не допускать и не терять этих сынов и дочек нашей страны? Об этом мы поговорили с вами выше. Чтобы изменить их, надо меняться нам. И лучше это сделать вчера.

— Бывали ли вы в Северной Осетии?

— Бывал. И воспоминания о местах этих несут всю свою жизнь. В конце 80-х наша группа «Вымпел» на учениях «путешествовала» через Рокский перевал. Тогда еще не было известной дороги и тоннеля. Озера, наполненные минеральной водой, красивые пейзажи. Люди — дружелюбные и открытые. Воздух насыщен чистой водой и запахами цветов. Благотворнейшая земля, богом обласканная и хранимая. В 2016–2017 годах имел честь быть приглашенным организатором соревнований в память о погибших офицерах «Вымпела» и «Альфы» в Беслане. Соревнования шли своим чередом, а вот глаза матерей погибших детей, памятник в «Городе ангелов» и состояние единения ныне живущих и ушедших осталось как светлый огонь народа Осетии. Сердце Осетии — это и грусть, и сила, и мужество, и верность. Оно настолько велико, что очень хочется быть к вам ближе, согреваясь вашим добром и народной мудростью. Знаю точно: вместе мы — сила!..



НАША СПРАВКА:

Валерий Юрьевич КИСЕЛЕВ — прозаик, поэт, публицист. Секретарь Союза писателей России. Член Высшего творческого совета Московской городской организации Союза писателей России; член-корреспондент Петровской академии наук и искусств; ветеран группы специального назначения КГБ СССР «Вымпел», полковник запаса ФСБ. Служил в различных подразделениях госбезопасности. Принимал участие в контртеррористических операциях и спецмероприятиях по обезвреживанию вооруженных преступников группировок на территории Афганистана (1985–1986, 1987, 1988), Никарагуа (1985), бывшего СССР — в Москве (1991, 1993), Тбилиси (апрель 1989), Баку (январь 1990). Лично участвовал в 450 боевых операциях по захвату вооруженных преступников, в том числе в трех освобождениях заложников. Известен как первый специалист, разработавший курс стрельбы по «Защитной стрельбе» в СССР и внедривший эту стрельбу в спецподразделениях «Вымпела», «Альфы», ГРУ, «Витязя». В Афганистане — участник спецопераций КГБ СССР. Эксперт НАК РФ. Автор 11 книг, главной из которых является «Легенды «Вымпела». Лауреат нескольких литературных премий.

МИНУСТ

Ни слова о ненависти

Федеральный список экстремистских материалов вырос до 5014 пунктов, вновь обновившись 10 марта 2020 года. С начала года его пополнили сразу 10 националистических материалов, распространяемых в Интернете.

С начала 2020 года Федеральный список экстремистских материалов, опубликованный на официальном сайте Минюста РФ, пополнился на 10 пунктов, начиная от песен, носящих выраженный экстремистский подтекст, и заканчивая видеороликами националистического содержания и различного рода печатными изданиями, признанными российскими судами радикальными. Так, в частности, в него попали тексты и аудиозаписи такой группы, как «Хунта», статьи из газеты «Владимирская Русь», а также ряд видеороликов с демонстрацией фашистской символики с недвусмысленными комментариями.

Напомним, сегодня список включает в себя свыше пяти тысяч наименований запрещенных к распространению в РФ материалов — как видео, так и аудио, а также фото- и печатных материалов, за публикацию и репост которых наступает административная ответственность. В нем, в частности — книга «Огненное православие» под авторством А.Макеева и Р.Бычкова, а также ряд изданий, отпечатанных на Украине, книга Марка Габриэля «Круги на воде» и многие другие, такие как «Русско-еврейский диалог» (автор А. Дикий), «Памятка русскому человеку» (В. Ушуйкин), «Сущность сионизма» (В. Степин), «Куда завел Россию мистер Путин?» (Ю. Козенков), «Скрытая рука» (А. Череп-Спиридонович), «Черная сотня и красная сотня» (В. Острелов) и т.д.

КРИМИНАЛ

Год за торговлю оружием

Пригородный районный суд Северной Осетии вынес приговор местному жителю за незаконный оборот огнестрельного оружия и боеприпасов. Об этом рассказали в правоохранительных органах республики.

Как выяснилось в ходе судебного процесса, мужчина некогда приобрел у неустановленного следствием источника пистолет Макарова образца 1979 года с восемью патронами калибра 9 мм, а также самодельное огнестрельное нарезное оружие без маркировочных обозначений с 50 патронами. При этом попыток добровольно сдать хранящийся у него тайник и тем самым избежать уголовного наказания не предпринимал.

Имеющийся у него арсенал он решил сбить в ноябре 2018 года. С этой целью нашел покупателя из своего круга знакомых лиц, которому и предложил приобрести сначала пистолет системы Макарова за 150 тысяч рублей, а затем — и оставшиеся единицы оружия и боеприпасов еще за 65 тысяч.

Торговца незаконным товаром задержали в момент передачи денег на 560 км ФАД «Кавказ», на окраине с. Чермена Пригородного района, сотрудник Управления ФСБ России по РСО-А совместно с оперативниками республиканского МВД. Арсенал был изъят, а мужчине предъявлено обвинение. Суд признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 УК РФ, и назначил ему наказание в виде лишения свободы на один год с отбыванием срока в колонии-поселении. Напомним, что уголовная ответственность наступает за хранение не только огнестрельного оружия, но и его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств. Вместе с тем добровольная сдача в органы внутренних дел незаконно хранящегося оружия освобождает граждан от уголовной и административной ответственности.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор (6+)

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.40 Новости культуры (12+)

РОССИЯ-1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

ТВЦ-КЛАССИКА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.40 Новости культуры (12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»

«Алания» - канал «Россия-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное
время. Вести-Ирыстон. Утро

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Неизвестная хоккейная Россия
(12+)

НТВ

05.10, 03.40 Т/с «Москва. Централь-
ный округ» (16+)

СТС

06.00, 05.50 Ералаш (6+)
06.15 М/с «Приключения Вуди и его
друзей» (6+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.10 Из-
вестия
05.25, 05.50, 06.30, 07.15, 08.10,
10.20, 09.35, 10.30, 11.25,
12.20, 13.25, 13.40, 14.40,
15.25, 16.30 Т/с «Глухарь. Продол-
жение» (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ

06.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь по-
сле Ванги» (16+)

АПТЕКА НИЗКИХ ЦЕН «КОПЕЕЧКА»
24 часа
СКАЖЕМ ГРИППУ НЕТ!!!
широкий ассортимент
противовирусных
препаратов
и средств
для облегчения
симптомов простуды
С НАМИ ВЫГОДНО!

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор (6+)

ТВЦ-КЛАССИКА

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.45 Х/ф «Баламут» (12+)

РОССИЯ-1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Неизвестная хоккейная Россия
(12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»

«Алания» - канал «Россия-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное
время. Вести-Ирыстон. Утро

НТВ

05.10, 03.40 Т/с «Москва. Централь-
ный округ» (16+)

СРЕДА, 18 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор (6+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.10 Из-
вестия
05.25, 06.10, 07.00, 08.00, 09.25,
10.25, 11.20, 12.20, 13.25,
13.40, 14.40, 15.35, 16.30
Т/с «Глухарь. Возвращение»
(16+)

РОССИЯ-1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.40 Новости культуры
(12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»

«Алания» - канал «Россия-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное
время. Вести-Ирыстон. Утро

ТВЦ-КЛАССИКА

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.40 Х/ф «Дело Пестрых» (12+)

НТВ

05.10, 03.40 Т/с «Москва. Централь-
ный округ» (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ

06.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь по-
сле Ванги» (16+)

ГРУЗОВОЕ ТАКСИ «БЛЮЗ»
ПЕРЕВОЗКИ
ПО ГОРОДУ - 350 р./час,
РЕСПУБЛИКЕ,
РОССИИ.
Тел.: 445-446,
445-447,
548-679,
54-94-00.

ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор (6+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.10 Из-
вестия
05.25, 05.50, 06.30, 07.15, 08.10,
10.20, 09.35, 10.30, 11.25,
12.20, 13.25, 13.40, 14.40,
15.25, 16.30 Т/с «Глухарь. Возвращение»
(16+)

РОССИЯ-1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00,
19.30, 23.40 Новости культуры
(12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»

«Алания» - канал «Россия-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное
время. Вести-Ирыстон. Утро

НТВ

05.10, 03.40 Т/с «Москва. Централь-
ный округ» (16+)

СТС

06.00, 05.45 Ералаш (6+)
06.15 М/с «Приключения Вуди и его
друзей» (6+)

АПТЕКА «СОЮЗ»
ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
БОЛЕЕ 6500
НАИМЕНОВАНИЙ МЕДИКАМЕНТОВ.
ГАРАНТИРОВАННОЕ КАЧЕСТВО ТОВАРА
(ВСЕГДА ПРОХОДИТ ВОЗД. КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА).

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Неизвестная хоккейная Россия
(12+)

ТВЦ-КЛАССИКА

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.45 Х/ф «Свадебное платье» (16+)

АПТЕКА «СОЮЗ»
ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
БОЛЕЕ 6500
НАИМЕНОВАНИЙ МЕДИКАМЕНТОВ.
ГАРАНТИРОВАННОЕ КАЧЕСТВО ТОВАРА
(ВСЕГДА ПРОХОДИТ ВОЗД. КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА).

ТВЦ-КЛАССИКА

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.45 Х/ф «Свадебное платье» (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ

06.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь по-
сле Ванги» (16+)

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Неизвестная хоккейная Россия
(12+)

СТС

06.00, 05.45 Ералаш (6+)
06.15 М/с «Приключения Вуди и его
друзей» (6+)

ПЯТНИЦА, 20 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.25 Фигурное катание. Чемпионат мира 2020 г. Мужчины. Короткая программа. Пары. Произвольная программа (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00 Известия
05.30, 06.15, 07.05, 08.00, 09.25, 10.25, 11.20, 12.15, 13.25, 13.45, 14.40, 15.40, 16.35 Т/с «Глухарь. Возвращение» (16+)

15.20 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Норвегии (0+)
18.10 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Мужчины. Прямая трансляция из Норвегии (0+)

11.35 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «Несносные боссы» (16+)
22.55 Дело было вечером (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)

ОКНА ФАВОРИТ
Любой конфигурации и цвета!!
Сроки исполнения заказа 1-3 дня.
а также Вы можете заказать:
- роллеты
- алюминиевые системы
- секционные гаражные ворота

РОССИЯ-1
05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 20.30 Новости культуры (12+)

ТВК-КЛАССИКА
06.00 Настроение
08.10 Ералаш (6+)

ТНТ
07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold (16+)

РОССИЯ-1
05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести. Местное время.

ГТРК «АЛАНИЯ»
«Алания» — канал «Россия-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное время. Вести-Ирстон. Утро

МАТЧ-ТВ
06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Независимая хоккейная Россия (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 04.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)

ОСЕТИЯ-ИРИСТОН
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 16.00, 20.00 Новости (12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»
«Алания» — канал «Россия-1»
08.00 Вести. Местное время.

НТВ
05.10 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Независимая хоккейная Россия (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 04.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)

ОСЕТИЯ-ИРИСТОН
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 16.00, 20.00 Новости (12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»
«Алания» — канал «Россия-1»
08.00 Вести. Местное время.

НТВ
05.10 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 Независимая хоккейная Россия (16+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30, 04.30 Д/ф «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)

ОСЕТИЯ-ИРИСТОН
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 16.00, 20.00 Новости (12+)

ГТРК «АЛАНИЯ»
«Алания» — канал «Россия-1»
08.00 Вести. Местное время.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Россия от края до края (12+)

07.00 Д/ф «Моя правда. Денис Клявер. Когда ты станешь большим...» (16+)
08.00 Светская хроника (16+)

22.25 Гандбол. Олимпийский квалификационный турнир. Женщины. Венгрия — Россия. Прямая трансляция из Венгрии (0+)

08.20, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 Рогов в городе (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Россия от края до края (12+)

РОССИЯ-1
04.20 Х/ф «Одиночество» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье

КУЛЬТУРА
06.30 М/ф «Храбрый портняжка». «Приключения Монкагузена» (12+)

ТВК-КЛАССИКА
07.20 Фактор жизни (12+)
07.45 Полезная покупка (16+)

ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold (16+)

ПРОГРАММА «РАДИО РОССИИ» (ГТРК «АЛАНИЯ»)
ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА
7.10 Хабертатт. 7.15 Радиоканал «Доброе утро, Осетия»

АКЦИЯ
Не забыты лица героев



В отделениях почтовой связи до 31 мая 2020 года будут принимать фотографии участников Великой Отечественной войны для их сканирования и загрузки на официальный сайт проекта. Акция стартовала во всех отделениях почтовой связи РСО-А 17 февраля.

ГТРК «АЛАНИЯ»
«Алания» — канал «Россия-1»
08.00 Местное время. Воскресенье

МАТЧ-ТВ
06.00 Футбол. Чемпионат Италии (0+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30 Х/ф «Вечерняя сказка» (12+)

ОСЕТИЯ-ИРИСТОН
7.00 История в кадре (12+)

ПРОГРАММА «РАДИО РОССИИ» (ГТРК «АЛАНИЯ»)
ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА
7.10 Хабертатт. 7.15 Радиоканал «Доброе утро, Осетия»

НТВ
05.35, 03.05 Их нравы (0+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Футбол. Чемпионат Италии (0+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30 Х/ф «Вечерняя сказка» (12+)

ОСЕТИЯ-ИРИСТОН
7.00 История в кадре (12+)

ПРОГРАММА «РАДИО РОССИИ» (ГТРК «АЛАНИЯ»)
ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА
7.10 Хабертатт. 7.15 Радиоканал «Доброе утро, Осетия»

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 05.35, 06.15 Т/с «Позднее раскание» (16+)

МАТЧ-ТВ
06.00 Футбол. Чемпионат Италии (0+)

ДОМАШНИЙ-ВИЗАВИ
06.30 Х/ф «Вечерняя сказка» (12+)

ОСЕТИЯ-ИРИСТОН
7.00 История в кадре (12+)

ПРОГРАММА «РАДИО РОССИИ» (ГТРК «АЛАНИЯ»)
ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА
7.10 Хабертатт. 7.15 Радиоканал «Доброе утро, Осетия»

ВЫСТАВКА

Молодые и вдохновленные

В Мемориальном доме-музее К. Л. Хетагурова открылась выставка работ студентов, организованная кафедрой художественного и музыкального образования Северо-Осетинского государственного педагогического института. Называется она – «Вдохновение».

До 10 апреля любой желающий может познакомиться с творчеством начинающих художников. «Даргавс», «Столовая гора», «Водопад», «Три сестры», натюрморты с самоваром, чайником, с ракушкой, с подсолнухами, ваза с маками – в каждой работе чувствуется

Как рассказала преподаватель кафедры Наталья Балаева, за плечами которой большой опыт работы со студентами, работы юных художников в музее Коста впервые были выставлены в прошлом году, кафедра же художественного и музыкального образования в

комиться с экспозицией, чтобы в следующий раз на ней были и ваши картины», – сказал, обращаясь к ребятам, декан СОГПИ, кандидат технических наук, доцент Александр Лолаев.

Доцент кафедры художественного и музыкального образования, кандидат педагогических наук, почетный работник образования РФ Фатима Цороева обратила внимание молодежи на место проведения экспозиции, отметив, что такие звезды, как Коста, зажигаются раз в столетия, и пожелала ребятам равняться на лучших. Заведующая музеем Лаура Габиева рассказала, что уже



ся индивидуальность автора. А глядя на картины «Вечер», «Пробуждение весны», «Букет с бабочками», «Сон», «Сирень», «Гранаты», начинаешь ощущать, что весна пришла. Всего на выставке представлено свыше 20 полотен. Кроме того, студентами подготовлены произведения декоративно-прикладного искусства и керамики, в которых тоже заметна творческая индивидуальность их авторов.

СОГПИ была основана в 2013 году. «Многие наши выпускники работают в школах, некоторые стали членами Союза художников», – отметила она. «В основном здесь представлены работы студентов 4-го курса, практически каждый из них осваивал основы изобразительного искусства с нуля, но ребята уже смогли показать хороший уровень. Я желаю им успешно защитить дипломы, а остальным – внимательно озна-

в апреле здесь состоится выставка работ студентов СОГУ. Стоит отметить, что руководство музея проводит большую работу с молодежью, которая, как считает Лаура Умарова, в Осетии просто замечательная, а чтобы потенциал и талант ребят раскрывались, нужно уделять подрастающему поколению больше внимания.

Залина ГУБУРОВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ГАСТРОЛИ

«Алан» станцует в Поволжье

Государственный академический орден Дружбы народов ансамбль танца «Алан» начинает свой весенний гастрольный тур по городам России.

С программой «Танцы народов Кавказа» перед любителями национальной хореографии он выступит на сцене Самарской филармонии (13 марта), в зале Тольяттинской филармонии (14 марта), Татарской филармонии им. Г. Тукая в г. Казани (15 марта) и во Дворце культуры «Аксион» г. Ижевска (17 марта). А 22 марта, в преддверии Дня работника культуры, артисты Госансамбля «Алан» прибудут в Южную Осетию, где с солидным концертом из двух отделений выступят перед жителями г. Цхинвала.



Залина ПЛИЕВА.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ



Поющая ведущая

«СО» уже писала о Дарье САУТИЕВОЙ в прошлом году в преддверии фестиваля «Заряг», организованного молодой и амбициозной, талантливой и не по годам серьезной девушкой, которой скоро исполнится двадцать.

Февраль, как, впрочем, и предыдущие месяцы, стал для нее очень насыщенным. На гала-концерте международного фестиваля «МоРеСоль» во Владикавказе она после 10 часов непрерывного объявления конкурсантов и без распеки сама вышла на сцену и исполнила композицию из мюзикла Starmania. 22 февраля Даша организовала благотворительный концерт в Ардоне, большую помощь ей тогда оказала местная администрация. По ее словам, подобные творческие выступления планируются и в других районах.

А 26 февраля в Москве, в концертном зале Конгресс-центра РЭУ им. Г. В. Плеханова, прошел финальный гала-концерт международного фестиваля-конкурса национальной патриотической песни имени И. Д. Кобзона «Красная гвоздика», куда Дашу пригласил один из организаторов – Андрей Батурин.

Наша землячка исполнила песню «Панамки» (слова и музыка В. Егорова), каждая строка которой напоминает о горькой правде, к которой трудно прикасаться, о пережитой боли во время блокады Ленинграда в Великой Отечественной войне. В финале концерта состоялась ее премьера песни донбасских авторов «Небо синее России» (слова Владимира Скобцова, музыка Михаила Хохлова). Выступление сопровождалось бурными овациями – разве могла не задеть зрителя ее искренность?

«Это был настоящий праздник музыки. Меня переполняют эмоции, я благодарна Андрею Батурину за приглашение. Могу сказать, что «Красная гвоздика» – это больше, чем концерт. Патриотическая песня несет в себе любовь к тому месту, где ты родился, уважение к представителям разных народов, а это сегодня особенно важно. Человек не может, не имеет права забывать о своих корнях».

Теперь страница Дашы в «Фейсбуке» пестрит фотографиями с фестиваля. Вот снимок с композитором, гитаристом и исполнителем Андреем Батуриним, актером Валентином Петровым, сестрой Иосифа Кобзона Геленой Кандель и пианисткой, заместителем руководителя фортепианной комиссии Московского музыкального общества Ольгой Приз. А вот кадр, где Даша – единственной представительнице республики на фестивале национальной патриотической песни «Красная гвоздика» – представитель фонда «Устойчивое развитие Болгарии» Валентин Петров вручает диплом имени Бисера Кирова и статуэтку-символ Болгарии – розу.

«Приз для меня очень значимый, – делится своими впечатлениями девушка. – Большое спасибо организаторам мероприятия за столь высокую оценку. Конкурс-фестиваль национальной патриотической песни уникален, рада была принять в нем участие, познакомиться и пообщаться с интересными творческими людьми. Буду работать дальше!»

Даша учится на вокальном отделении колледжа искусств имени В. Гергиева у Людмилы Балык, ведет кружок по вокалу «Бенефис» в Доме офицеров, а также уроки музыки в СОШ №2 им. Х. Тотова в Ногире.

Мечты – большие и смелые: она хочет получить высшее музыкальное образование, а затем продолжить работу во благо родной республики, ведь она – настоящий патриот своей малой родины!

З. СЛАВИНА. Фото из архива Д. САУТИЕВОЙ.

ХОККЕЙ

Равнение – на лучших!

В минувшую среду представители СМИ побывали на тренировке ХК «Алания»-2005. На днях ребята вернулись с первенства ЮФО и СКФО по хоккею среди юношей до 15 лет, где впервые заняли первое место. Напомним, соревнования состоялись из нескольких этапов и проходили с сентября 2019 по март 2020 г. с участием 8 команд. За это время «Алания» прелела 28 матчей, в которых одержала 23 победы.

Тренер ребят Марат Арсагов рассказал: «Команде уже 10 лет, большинство игроков я ставил на коньки, тренировал команду около года, потом они занимались у приезжих тренеров, а я перешел на административную работу. Три года назад снова взял их под свое крыло. Если в первые два года они становились призерами, то теперь мы дошли до победы на чемпионате СКФО.

Сам я родился в Магаданской области, куда отец в 1980-е был направлен по работе. До 18 лет прожил там, играл в хоккей, а в 2000 году мы вернулись в Осетию. Когда открылся Ледовый дворец, я начал работать инструктором. Мы вместе с Вячеславом Ляхом были зачинателями хоккея в республике».

Поблизости удалось и с игроками. Роберт Качмазов играет в защите вместе с Исламом Бароевым, Вячеславом Радченко и Хетагом Албеговым. На вопрос: «Давно ли ребята тренируются?» Роберт ответил, что самые взрослые занимаются около 10 лет. В коман-

де три вратаря – Арсен Пухов, Сармат Хадонов и Ахсартаг Битаров, на их плечи ложится особая ответственность. Все



ребята победе очень рады, но останавливаться на достигнутом не собираются.

Нападающий Артур Агаев тоже поделился своими впечатлениями: «28 февраля исполнилось 10 лет с того дня, как я пришел в хоккейную команду. Сначала не хотел поехать на тренировку, выходил на лед чуть ли не со слезами на глазах, но теперь, спустя годы, понимаю, что все было не зря,

и я несколько не жалею, что занимаюсь хоккеем, хотелось бы продолжать играть и по-прежнему».

Впереди у команды ХК «Алания» – участие в финале первенства России, который уже не за горами и в апреле пройдет в образовательном центре «Сириус» в г. Сочи. «Алания» предстоит провести матчи с командами «Динамо» (Москва), «АК Барс» (Казань), «Металлург» (Новокузнецк). «Понимаем, что наши соперники гораздо опычнее, но мы постараемся хорошо подготовиться физи-

Залина ГУБУРОВА. Фото автора.

МОТОКРОСС

Уступили кубок Ставрополю

7 марта на мотодроме станицы Архонской прошел 1-й этап открытого лично-командного чемпионата первенства РСО-А и Кубка ветеранов СКФО по мотокроссу, посвященный 75-й годовщине Великой Победы.



Республики Дагестан Казбек Баматов, Кабардино-Балкарии Виктор Гердт, начальник отдела спортивно-массовой работы Министерства физической культуры и спорта РСО-А Олег Дзюкаев, заслуженный тренер России Юрий Гирев, помощник командующего 58-й армией Александр Коваль. Все они поздравили участников с началом соревнований и пожелали удачи.

В результате упорной борьбы места в личном зачете распределены так: победили в классах 65 см³ (мальчики) у Нарбека Бугулова (г. Алагир), 85 см³ (юноши) у Ацамаза Елканова (г. Владикавказ), 125 см³ (мужчины) – у Марка Лолаева (МЧС, г. Алагир), 250 см³ (мужчины) – у Александра Кивы (г. Владикавказ).

Измаил Габиев (СК «Бавария») и Артур Сырхаев и Станислав Склад из г. Сочи.

В командном зачете победительницей 1-го этапа чемпионата, первенства РСО-А и Кубка ветеранов СКФО по мотокроссу стала сборная команда Ставропольского края, второе место заняла команда МЧС РСО-А, третье – «МХ26 Кавминводы» Ставропольского края. Все победители и призеры соревнований были награждены кубками, медалями, дипломами и денежными призами.

«Федерация автоспорта СКФО и РСО-А благодарит за помощь в организации и проведении чемпионата РСО-А и кубка СКФО Министерство физической культуры и спорта РСО-А, Министерство внутренних дел РСО-А, Главное управление МЧС России по РСО-А, Министерство здравоохранения РСО-А, АМС Пригородного района, АМС станицы Архонской, средства массовой информации республики и всех, кто оказал посильную помощь в проведении соревнований», – отметил президент федерации Вячеслав Фисенко.

З. КАЙТОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственный дигорский драматический театр. 13 марта приглашает на спектакль по пьесе А. Цагарели «ХАНУМА» (16+). Имеется синхронный перевод спектакля на русский язык.

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ. Нам 23 года! с 1 по 31 марта 2020 г. СКИДКА 25%.

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ! Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2020 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Терять близкого человека в любом возрасте – тяжелое испытание. Но когда из жизни неожиданно уходит подросток, только-только начавший делать взрослые шаги, недоучившийся, недолюбивший – это двойное горе, двойная боль.

ОАО «АГЕНТСТВО ПО ИПОТЕЧНОМУ ЖИЛИЩНОМУ КРЕДИТОВАНИЮ РСО-А» объявляет старт продаж ипотечных услуг по следующим программам: ЛЬГОТНАЯ ИПОТЕКА – 4,9%, НОВОСТРОЙКА – 8,6%, ВТОРИЧНОЕ ЖИЛЬЕ – 7,8%, ПЕРЕКРЕДИТОВАНИЕ ПО СТАВКЕ – 7,5%, КРЕДИТ ПОД ЗАЛОГ КВАРТИРЫ – 9,3%.

СТЕКЛОПАКЕТЫ СТЕКЛЯННЫЕ ВИТРИНЫ СТЕКЛО ЗЕРКАЛА. Оконное, узорчатое (более 50 видов), матовое, витринное, тонированное, армированное. Толщ. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 мм.

ВНИМАНИЕ! В региональной общественной организации «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д. А. МЕДВЕДЕВА 20 МАРТА с 11 часов по адресу: г. Владикавказ, ул. Тамаева, 47 СОСТОИТСЯ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ.

Коллектив ГБУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование сотруднице З. Т. Дзасоховой по поводу кончины матери ДЗАСОХОВОЙ-БРИТАЕВОЙ Ирины Тасолтановны.

ГОРСКИЙ ГАУ РЕАЛИЗУЕТ САЖЕНЦЫ высокоурожайных, районированных на Северном Кавказе скороплодных, устойчивых против болезней сортов плодовых деревьев: ЯБЛОНИ, ГРУШИ, ПЕРСИКА, СЛИВЫ, АЛЫЧИ, АБРИКОСА, МУШМУЛЫ, ЧЕРЕШНИ.

ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, КРОВАТИ. В СПК «Де-Густо» (Кировский район) ТРЕБУЮТСЯ: ТЕХНИКИ ПО ВОСПРОИЗВОДСТВУ КРС, ОСЕМЕНАТОРЫ.

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЯТЫХ ПОДУШЕК для здорового сна. Дезинфекция пера, замена наполнителей, удаление пыли.

Северная Осетия. Учредители: Парламент Республики Северная Осетия – Алания, Правительство Республики Северная Осетия – Алания и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия».

Главный редактор М.М. БИТАРОВА. Приемная – 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин - тел. 25-11-15, Ирина Колева - тел. 25-11-05, Нателла Гагаева - тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Елена Толконникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Мадина Макоева, Алина Акоефф - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Марат Габиев - тел. 25-11-08, редактор сайта Аида Цогоева - тел. 25-93-90, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Канзаний - тел. 25-63-18.

УТЕРЯННЫЙ диплом МТ № 517522, выданный в 1989 г. орджоникидзевским педагогическим училищем № 1 (ныне – ГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт») на имя СЫРПАНОВОЙ Ирины Владимировны, считать действительным.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П177 Тираж 13312 экз. Заказ № 326. Номер подается в печать по графику – 19:00 фактически – 19:20. Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru